

**東區區議會的信頭**  
**Letterhead of EASTERN DISTRICT BOARD**

檔號： EDB 5/81 IV

電話： 2886 6510  
傳真： 2915 9416

立法會  
范徐麗泰主席  
(傳真： 2845 2444)

徐主席：

**住宅電話費用戶大幅加費的問題**

在 1999 年 9 月 23 日東區臨時區議會第十三次會議上，區議員與應邀出席的電訊管理局代表及香港電訊代表會就〈住宅電話費用戶大幅加費的問題〉進行討論。有關討論事項的內容，請參閱夾附的東區臨時區議會文件第 60/99 號。

會上，區議員促請電訊管理局開放固定電話網絡市場，並為其他網絡供應商提供協助，以維持良性競爭的精神。區議員並通過以下動議：

‘東區臨時區議會促請政府當局，引進新的固網商，加速鋪設新的網絡；加強公平競爭；在現低迷經濟下，考慮暫時凍結住戶電話收費一年，並促請立法會設立監管公共事業加價機制。’

現特致函貴會，清楚表達區議員的意見，並請貴會慎重考慮設立監管公共事業加價機制的要求。

東區臨時區議會秘書  
沈黃美然

1999 年 10 月 8 日

副本送： 電訊管理局（區文浩先生，傳真：2803 5111）  
                香港電訊（黃啓光先生，傳真：2962 5133）

東區區議會文件

### **住宅電話費用戶大幅加費的問題**

政府在開放固定電話網絡市場後，並容許香港電訊每年大幅增加住宅用戶收費；現時其它的電話固網供應商，佔有市場率低，既無競爭優勢，香港大部份地區亦未有其它網絡選擇，故此市民被迫接受大幅度加價，而別無選擇，實在不公平，有違政府開放市場的原意；故本議會要求電訊管理局派代表出席東區區議會討論以下問題：

- (1) 就上述情況，開放固定電話網絡市場後，一般住宅用戶得不到益處，而要面對年年加價，請問政府有何補救措施？
- (2) 政府可否要求香港電訊延遲一年加價，而與此同時促使其它網絡供應商，加速鋪設新的網絡。
- (3) 維護良性競爭，容許其它網絡供應商，共同使各樓宇大廈已鋪設的網絡。
- (4) 在低迷經濟下，暫時凍結住戶電話收費一年。

東區區議員

杜本文

25-8-99